



在11日下午进行的北京奥运会男子双人10米跳台跳水决赛中,中国选手林跃/火亮以468.18分获得冠军。这也是中国跳水队在本届奥运会上取得的第二枚金牌。比赛于14时30分在“水立方”开始。在8对参赛选手中,首次参加奥运会的林跃/火亮始终保持领先。前三跳,他俩的得分都名列第一,后三个动作,得分分列第二、第三和第五,最终以高出亚军组合17.76分的优势夺冠。



我在仰望 “月亮”之上

林跃/火亮“月亮”组合跃出闪亮第七金



“月亮”组合 夺冠揭秘

据新华社电 别以为中国跳水队“闭着眼睛”都可以拿奥运金牌,当林跃/火亮登上北京奥运会跳水赛男子双人10米台冠军领奖台时,站在场边的“大家长”周继红,队中众多的教练、医生和心理专家都哭了;这块金牌来之不易,过程太曲折了!

直到奥运会开赛两周前,林跃还是个“问题少年”,状态一塌糊涂。那时,中国跳水队在济南进行了历时6周的封闭训练,直到临回北京前,林跃才有了点起色。恢复了平静的周继红介绍说:“林跃正处于身体

赢得这块金牌后,周继红对走出“困境”的林跃和火亮的表现评价是“很满意”。“尤其是最后一个动作,跳出了他们近阶段的最好水平。虽然林跃跳得还不够完美,入水角度有点欠缺;但火亮跳出了自己的最高水平,两人配合的同步性很好”。此前,由于林跃陷入“青春烦恼”,有关男子单人10米台的奥运人选一直悬而

“问题少年” 走出困境

的生长发育期,个子长高了,但是能力没有跟上,原有的动作完成不了,无论是难度和质量都有明显下降,就好像是原来的武功高手,突然变成废人。”“为了林跃,全队上下都很着急,每个人都在想办法,帮助他恢复。这个阶段太艰苦了,也太难熬了。”周继红说。在“拯救大兵”林跃的过程中,整个团队在默默付出。国家体育总局派了国家跆拳道、赛艇、短道速滑队的“御用”体能教练王卫星来跳水队。心理专家张忠秋常年驻扎在跳水队,随时解决运动员的各种思想问题。

黄金搭档 艰难出炉

未决。原本专攻单人项目的周吕鑫状态稳定,基本确定能够上场,另一个人选将在林跃和火亮之间产生,这对新“出炉”的奥运黄金搭档只能“二选一”。

周继红说:“现在距单人比赛还有10天,到时候再看状态吧。但不管怎么样,我们做好了打硬仗的思想准备。毕竟奥运会不是一般的比赛,一切皆有可能。”



“月亮”组合 聆听心声

昨天赛后在接受采访时,两位小将表示,首次面临这样的大场面虽然有些害怕,但还是能放得开去发挥自己的水平。

谈到本场比赛的稳定表现,林跃和火亮都表示自己属于正常发挥,对此非常满意。值得一提的是,本场比赛是这两位不到20岁的小将首次在家门口参加奥运会这样的大赛,谈到比赛的压力,林跃坦率地表示还是有一些害

对于自己的成功,两个小伙子昨天表示:北京奥运会的金牌还只是个开始。“从知道奥运会开始,我们就在等待今天的胜利。必须感谢教练、领队和帮助我们的人们,没有他们我们就没有战胜困难的勇气,更不会有今天的成绩。”当有记者问林跃和火亮会不会像大师

心态稳定 决定成功

怕,但是领队和教练都做了很多的工作,让自己在比赛中放开去跳,只去想自己的动作要领。火亮也表示,在跳台上还是能比较放得开。虽然在比赛一开始就奠定了领先的优势,但是这对中国的年轻组合的表现却非常沉稳。他们表示自己不管场上情况如何,都是自己一个一个动作去跳的,完成了一个动作之后再想去下一个动作。

学习田亮 师哥榜样

哥田亮一样准备好成为一名公众人物时,两位小将相视而笑,火亮说:“我们都没有去想这个问题,但和田亮比起来我们还有很大差距,首先在空中的姿态上他比我们更优美,这些都是需要学习的方面。我们现在所想的就是加倍努力训练,因为这枚金牌只是一个开始。”



“月亮”组合 成名之路

将满60岁的钟少珍不仅是郭晶晶的恩师,也是“月亮组合”林跃/火亮的教练。2006年,火亮和林跃开始配双人,尽管两人分别是中国男子10米台的2号种子和3号种子,但却非常默契,动作同步性极佳,达到了1+1>2的效果。

2006年世界杯,林跃/火亮首次亮相国际大赛就夺冠,去年世锦赛和今年世界杯,“月亮组合”也都以很大优势登顶,他俩的国际比赛史上写着“全胜”。林跃17岁,火亮19岁,但看上去却是林跃比较少年老成。谈到火亮,钟少珍一脸慈爱:“火亮玩性很大,但他很聪明,他认为对自己有用的,他就很认真去练,他觉得

双剑合璧 默契十足

练基本功不重要,就不认真去练,有时调皮了一些。”钟少珍透露:“但是在训练的悟性和灵气中,他是很好的。”去年年初,18岁的火亮居然还没有发育,力量上不去,国家队很着急,特意把他送回上海进行全面身体检查,检查的结果是他才刚刚启动发育,所以只好给火亮加营养,现在的火亮比两年前看起来大了一圈。

火亮古灵精怪,他的搭档林跃呢?钟少珍说:“他的个性比较沉稳,在训练中的悟性比较好。自觉性也很好,是个对自己有很多要求的小孩。”但是林跃的心理素质不是很好,这也是他在国际大赛中屡次与金牌擦肩而过的原因。



师姐郭晶晶为林跃/火亮拍摄领奖照片



“月亮”组合 赛场花絮

师姐晶晶 热泪盈眶

昨天比赛一结束,全场欢呼一片,刚刚在水立方斩获金牌的“跳水皇后”郭晶晶激动得热泪盈眶,她从看台上走向教练和队友,与教练紧紧地拥抱了一下,然后轻轻地擦拭了一下脸庞的泪水,毕竟,这是令人兴奋的时刻,她随之高兴地雀跃起来。或许年仅17岁的林跃和19岁的火亮让郭晶晶想起了自己2000年悉尼奥运会的经历,那一年,跳水皇后也是19岁。

本版撰文 晚报记者 秦明伟 北京报道(除署名外)

高中起点,五年获得英国硕士学位

英国国家高等教育文凭 BTEC HND (第九期) 招生

自2002年3月起,首都经济贸易大学BTEC中心,已经招收了八届由英国爱德思国家职业学历与学术考试机构(EDEXCEL)授权的英国国家高等教育文凭(HND)学生。三年内获英国国家高等教育文凭BTEC(HND)证书,第四年国外留学,获取外国大学学士学位,第五年在国内外可获硕士学位。如因其他原因不能出国第四年也可继续在国内完成学业。

截止到目前,该中心已有六批毕业生分别在英国伯明翰大学、东安格利亚大学、桑德兰大学、伯明翰中英格大学、瑞典斯德哥尔摩

大学,澳大利亚莫那什大学,美国伊利诺大学、博立顿大学等高校续读最后一年本科或硕士课程;留在国内的毕业生已经被中国进出口银行、国家发展银行、中国造币总公司、中监会会计师事务所、首都国际机场、工商银行、民生银行、瑞士康特齿科集团、方正集团、凯利资产、瑞泰保险等知名企业录用。

现第九期正在热招中。开设的专业主要有:国际商务与市场、国际商务与财务、国际商务与管理、国际商务与人力资源、国际商务与信息技术。

报名地点:北京朝阳区金台里2号首都经济贸易大学东校区

咨询电话:010-85993480 85993066 85996066 中心网址:www.bj-btec.com.cn